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Agendapunt/onderwerp

Fractie

Antwoord

1

Blz. 61 Begroting - De
Nieuwe Kern: “De keuzes
over luchtvaart en met name
de inhoud van het LIB zijn
bepalend voor de ruimtelijke
mogelijkheden voor
woningbouw.”
- Is dit een risico voor
de geplande woningen
in DNK?

D66

In theorie wel omdat beperkende
contouren tegen de verwachting in
eventueel ook groter zouden
kunnen worden dan ze nu zijn.

In de praktijk niet omdat het Rijk in
het (heel traag) lopende proces
heeft aangegeven rekening te
zullen houden met reeds genomen
besluiten over woningbouw-
opgaven zoals DNK.

Blz. 85 e.v. Begroting - Riool- en waterzorgheffing: “De baten uit de rioolheffing
hoeven de lasten niet volledig te dekken, omdat er een aanzienlijke voorziening is
waar de komende jaren een eventueel tekort uit onttrokken kan worden. Hierdoor
blijft de tariefstijging voor 2026 beperkt.” Beantwoording technische vraag 6:
“Om de tariefstijging in de lokale lasten enigszins te compenseren, wordt
voorgesteld om de tarieven voor de rioolheffing minimaal te verhogen.”

Het tarief gaat van € 191,48 (2025) naar € 194,13 (2026). Blz. 87: opbrengst
rioolheffing van € 1.160.000 (2025) naar € 1.526.000 (2026).

verhoogd dan in oktober
2023 is afgesproken. Wat is
hiervan het gevolg voor de
reserve?

2 | Hoe kan verklaard worden D66 Het bedrag bij opbrengst 2025 klopt
dat een verhoging van het niet. Zoals te zien is in dezelfde
tarief met € 2,65 leidt tot tabel, is er in 2024 ruim € 1,3
een verhoging van de miljoen gerealiseerd. Met de
opbrengst met € 366.0007? tariefverhoging van € 177,17 in
Of klopt het bedrag bij 2024 naar € 191,48 in 2025 komt
d‘;‘g%;e:?ﬁ;epe'ﬁtz?n ?wat zou de opbrengst rioolheffing in 2025

Jn rond de € 1,5 miljoen te liggen. De
extra opbrengst door de verhoging
van het tarief in 2026 t.o.v 2025 is
ongeveer € 30.000.

3 | Het tarief wordt minder D66 Het plan is om de voorziening riool

in 15 jaar tijd af te bouwen naar
ongeveer € 2 miljoen. De
voorziening wordt hierbij
voornamelijk ingezet ter dekking
van kapitaallasten van
vervangingsinvesteringen (o0.a. wijk
Benning). Omdat de investeringen
achterblijven, en daardoor ook de
kapitaallasten, zijn de lasten op
riool in 2026 lager dan eerder
ingeschat. Hierdoor hoeft het tarief
minder te worden verhoogd dan
eerder verwacht en wordt er
tegelijkertijd ook minder onttrokken
aan de voorziening riool dan
eerdere jaren was begroot.
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reinigingsrecht zijn wel
opgenomen in de begroting,
terwijl het voornemen
bestaat om de heffing
reinigingsrecht op te heffen.

- Om welk bedrag gaat
het hier?

4 | Blz. 86/87 Begroting - D66 Ja, de tabel geeft een vertekend
Kwijtscheldingsbeleid: Is er beeld. Het jaar 2025 geeft het
een aanwijsbare reden voor aantal kwijtscheldingen aan tot en
de daling in het aantal met juni. Hierdoor lijkt er een
kwijtscheldingsverzoeken dalende trend te zijn, maar in
voor de afvalstoffenheffing werkelijkheid komen er nog een
en hondenbelasting? aantal kwijtscheldingsverzoeken in
2025. Vorig jaar zaten we na het
eerste half jaar op ongeveer
eenzelfde aantal
kwijtscheldingsverzoeken. De trend
is dus te vergelijken met vorige
jaren. Het aantal
kwijtscheldingsverzoeken in 2025
staat na afronding van het derde
kwartaal op 255.
5 | N.a.v. beantwoording D66 Wij gaan ervan uit dat hier restafval
technische vragen: bedoeld wordt.
Tweede Bestuursrapportage Er is een dalende trend op
2025 aangeboden hoeveelheid restafval
sinds de invoering van diftar.
Vraag 6: Is er meer of
minder afval aangeboden via
ondergrondse containers?
M.a.w. is er een dalende
trend?
6 | Programmabegroting 2026- | D66 Nee, het budget kan nog niet
2029 worden ingeschat. Inmiddels zijn de
resultaten van de enquéte en de
Vraag 6: Er zijn (nog) geen beide avonden over veiligheid
extra middelen opgenomen verwerkt. Onder andere naar
n.a.v. misdrijf op de aanleiding hiervan wordt gewerkt
Holterb(lal_rgr\:vgg en de avond aan een plan van aanpak. Daarna is
ove_r Vi'a'g heelt benodigde er meer zicht op de kosten.
budget inmiddels
worden ingeschat?
7 | Vraag 14: De tabel die als D66 Zie tabel aan het einde van dit
antwoord is gegeven, is document.
onleesbaar.
- Kan de tabel groter
worden weergegeven?
8 | Vraag 27: De baten van het | D66 Het voorgestelde besluit luidt om

het reinigingsrecht per 1-7-2026 af
te schaffen. Dit besluit is nog niet
genomen.

De baten die voor 2026 zouden
komen te vervallen zijn zodoende
71 maal het vaste tarief van de
afvalstoffenheffing voor een
halfjaar.
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Het voorgestelde vaste tarief
bedraagt €362,04.
Het gaat dus om ca. €12.852
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Tabel vraag 14:

Vergelijking indicatoren overhead (gemeenten met vergelijkbare omvang in de provincie Noord-Holland)

Indicator nEenheid uﬂuder-ﬁmstEIHWaterlanduElaricumu Opmeer

Omvang Aantal inwoners 14.447 17525 12,724 12,199
Formatie Fte per 1.000 inwoners 4,27 8.8 0,6 10,4
Bezetting Fte per 1.000 inwoners 3,08 8.3 0,58 9,8
Apparaatkosten/overhead Kosten per inwoner £ 464 £1.144 € 430 €1.239
Externe inhuur Kosten als % van totale loonsom+ totale kosten inhuur externen 28,4% 4,1% 12% 7.8%
Overhead U van de totale lasten 15,2% 17,7% 16,0% 23,05

*Cijfers uit de programmabegroting 2025



